



USPEE ” CONSTANTIN STERE”

PLAN MĂSURI ANTICORUPȚIE PENTRU ASIGURAREA RESPECTĂRII PRINCIPIILOR DE ETICĂ ȘI INTEGRITATE ACADEMICĂ

(elaborat în baza Programului național de integritate și anticorupție pentru anii 2024-2028 și a Planului de acțiuni pentru implementarea Programului național de integritate și anticorupție pentru anii 2024-2028, aprobat prin Hotărârea Parlamentului 442-XI 460 (2023))

Nr/ r	DIRECȚII DE ACȚIUNI	ACȚIUNI ȘI MĂSURI	Termenul de realizare	Responsabili	Indicatori de progres	Sursa de verificare	Obiectivul corelat	Sursa de finanțare
1	2	3	4	5	6	7	8	9
1.	Dezvoltarea curricula universitare pentru specializările Drept, Științe Economice, Relații Internaționale cu	Introducerea în curricula disciplinei Etica profesională a modului Standarde naționale de integritate și anticorupție	2025-2026	Prorectorul pentru activitatea didactică și calitatea studiilor, Consiliul de evaluare și asigurare calității Facultatea de	Curricula adaptată la standarde naționale de integritate și anticorupție	Platforma MOODLE a USPEE	Protecție Transparență	Bugetul USPEE

Obiectivul general 4: Cultivarea intoleranței față de actele de corupție și încurajarea denunțării actelor de corupție și a practicilor ilegale.

Obiectivul specific 4.1 Consolidarea intoleranței față de actele de corupție și cele conexe corupției a în rândul studenților

- Rezultatele scontate:**
- creșterea ponderii studenților informați în vederea unei mai bune înțelegerii a consecințelor corupției și cultivării intoleranței față de acest fenomen;
 - sporirea nivelului de respectare a eticii universitare în rândul studenților, al cadrelor didactice și al administrației;
 - cultivarea intoleranței față de acțiuni de fraudă academică (plagiat, copiat, mituire) în mediul educațional;
 - evaluarea echitabilă, bazată exclusiv pe bază de merite ale studenților.

	modul Standarde naționale de integritate și anticorupție		Drept, Relații Internaționale și Științe SocioUmane			Pagina web: USPEE.md	Educare Etică	Bugetul USPEE Finantare obținută din proiecte
2.	<p>implementarea unor programe educationale anticorupție și antiplagiat academic</p>	<p><input type="checkbox"/> Implementarea unor programe educationale menite să familiarizeze studenții cu principiile eticii în cercetare și studiu.</p> <p><input type="checkbox"/> Desfășurarea de activități de sensibilizare a comunității academice cu privire la importanța integrității academice.</p> <p><input type="checkbox"/> Organizarea de workshop-uri și seminarii dedicate promovării unei culturi a onestității și corectitudinii în mediul universitar.</p>	<p>Consiliul de Administrație; CEAC; Senatul Studentesc; Facultățile</p>	<p>Număr de instruirii/ campanii de informare realizate; Număr de studenți instruiți</p>	<p>Permanent, cu verificarea semestrială a indicatorilor de progres</p>	<p>Pagina web: USPEE.md</p>	<p>Educare Etică</p>	<p>Bugetul USPEE Finantare obținută din proiecte</p>
3.	<p>Introducerea unei soluții software pentru a încuraja studenții să își dezvolte abilitățile de cercetare independentă</p>	<p>Încurajarea studenților și a cadrelor didactice să dezvolte abilități de cercetare independentă și să citeze corect sursele.</p> <p>Asigurarea accesului la resurse suficiente pentru a susține activitatea de cercetare</p>	<p>Consiliul de Administrație Prorectorul pentru activitatea didactică și calitatea studiilor, Serviciul asistență tehnică</p>	<p>Număr de cazuri de fraudă denunțate; platforme elaborate/ implementate</p>	<p>Permanent, cu verificarea anuală a indicatorilor de progres</p>	<p>Pagina web: USPEE.md;</p>	<p>Descurajare</p>	<p>Bugetul USPEE</p>

		și a reduce tentația de a recurge la practici neloiale.							
<p>Obiectivul specific 4.2 Sporirea angajamentului civic prin raportarea actelor de corupție, cele conexe corupției și a practicile ilegale de către studenți.</p>									
<p>Rezultatele scontate:</p> <ul style="list-style-type: none"> - deschiderea studenților de a sesiza imediat actele de corupție și cele conexe corupției - aplicarea uniformă a Codului deontologic universitar în toate subdiviziunile universității; - sporirea intoleranței față de acțiunile de corupție; - dezvoltarea competențelor cadrelor didactice în vederea predării cursurilor de integritate; - creșterea gradului de educație anticorupție a personalului universității; - consolidarea integrității profesionale a cadrelor didactice și a administrației pentru a servi drept model de urmat pentru discipolii lor. 									
1	2	3	4	5	6	7	8	9	
1.	Monitorizarea aplicării Codului universitar de Etică	<p>Cod de etică transparent și accesibil:</p> <p>Reactualizarea codului de etică detaliat, care să cuprindă toate aspectele legate de integritatea academică, de la plagiat până la conflicte de interes.</p> <p>Comunicarea codului în mod clar tuturor membrilor comunității academice (studenți, cadre didactice, personal administrativ) și disponibilitatea</p>	Septembrie-noiembrie 2024	Consiliul de Administrație CEAC	Note informative, rapoarte elaborate și discutate; număr de cazuri de încălcări sesizate și sancționate	Pagina web: USPEE.md;	Etică Protecție	Bugetul USPEE	

	acestui online.	Permanent, cu verificarea anuală a indicatorilor de progres de	Consiliul de Administrație de evaluare și asigurare a calității	Număr de instruirii realizate; număr de cadre didactice instruite	Pagina web: USPEE.md;	Educare Etică	Bugetul USPEE
2.	Programe de educare continuă: Organizarea de sesiuni de training și workshop-uri regulate pentru toate categoriile de personal, cu accent pe prevenirea și recunoașterea formelor de corupție academică.	Crearea unor canale de comunicare sigure și confidențiale pentru raportarea cazurilor de suspiciune de fraudă sau corupție academică.					
3.	Constituirea unei comisii de etică cu membri independenți, inclusiv cu reprezentanți ai studenților, cu responsabilitatea de a investiga acuzațiile de încălcare a codului de etică și de a aplica sancțiuni adecvate.	<input type="checkbox"/> Sancțiuni clare și transparente: Definirea unui set de sancțiuni graduale pentru diferite tipuri de abateri de la etica academică, de la avertismente scrise până la exmatriculare. <input type="checkbox"/> Publicitate a deciziilor: Publicarea deciziilor comisiei de etică în cazurile de încălcare a normelor, cu respectarea dreptului la apărare al celor implicați.	Senatul	Set de sancțiuni graduate Decizii publicate	Pagina web: USPEE.md;	Educare Etică	Bugetul USPEE
4.	Mentorat și îndrumare: Implementarea unui sistem de mentorat pentru studenții de la	Semestrul I al anului universitar	Consiliul de Administrație Consiliul de	Sistem de mentorat implementat		Educare Etică	

	<p>începutul studiilor, pentru a-i familiariza cu normele și valorile academice.</p>	<p>normelor etice universitare.</p>		<p>evaluare și asigurare a calității Decanatele</p>	<p>Număr de cazuri denunțate; număr de sancțiuni aplicate</p>	<p>Pagina web: USPEE.md;</p>	<p>Descurajare</p>	<p>Bugetul USPEE</p>
<p>5. Denunțarea și sancționarea încălcării prevederilor Codului de etică universitar</p>	<p>Implicarea tuturor actorilor din comunitatea academică - Cadre didactice: Pregătirea cadrelor didactice pentru a facilita discuții deschise și constructive despre etică academică și pentru a identifica și aborda cazurile de plagiat. - Studenți: Implicarea activă a studenților în dezvoltarea și implementarea programului, prin intermediul asociațiilor studențești și a consiliilor consultative. - Personal administrativ: Sensibilizarea personalului administrativ cu privire la rolul său</p>	<p>Permanent, cu verificarea anuală a indicatorilor de progres</p>	<p>Consiliul de Administrație; Rectorul Senatul Studentesc</p>					

